

■ New York Stock Exchange amenință că își mută operațiunile din New Jersey
PAGINA 9

■ ASF a amendat acționarul majoritar al Societății de Construcții Napoca cu 120.000 lei
PAGINA 9



■ ADRIAN TĂNASE, BURSA DE VALORI BUCUREȘTI: "Scopul proiectului ESG este să ajute companiile să își minimizeze costurile de finanțare a investițiilor
PAGINA 9

■ RENATE WEBER, POTOLITĂ DE CCR / Internarea pacienților contagioși și detașarea obligatorie a medicilor, constituțională
PAGINA 12

■ DNA CERE RIDICAREA ÎMUNITĂȚII FOSTULUI MINISTRU AL SĂNĂTĂȚII / 3,8 milioane lei - spaga încasată de Nicolae Bănicioiu înainte de Colectiv
PAGINA 12



GRAM AUR = 253,0441 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,5467 RON EURO = 4,8738 RON DOLAR = 4,1289 RON

VIDEOCONFERINȚĂ LIVE pe www.bursa.ro, Facebook și YouTube

BURSA ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

FONDURILE Europene EDIȚIA A XII-A

20 octombrie 2020



MARCEL BOLOȘ, MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE:
"Trebuie să creștem de două-trei ori capacitatea de absorbție, față de ritmul anual actual de 2,5 miliarde euro"

Planul Național de Recuperare și Reziliență (PNRR), pentru care avem alocate 30,4 miliarde euro, va fi lansat în dezbatere publică în 5 noiembrie, a declarat Ioan Marcel Boloș, ministrul Fondurilor Europene. Domnia sa a precizat că lucrurile sunt



diferite cu privire la acest plan, deoarece fiecare stat membru trebuie să respecte câteva cerințe de bază, iar componentele trebuie să aibă două componente: reformă și investiții.
"Dacă vrem să facem investiții în domeniul transporturilor va trebui să propunem reforme în domeniul transporturilor. Dacă vrem să investim în domeniul sănătății, va trebui să propunem reformă în sănătate. Cerințele de bază sunt reforme și investiții, iar apoi intervențiile condiționale legate de investiții: tranziție verde, adică investițiile propuse să fie în acord cu regula economiei verzi promovată de Uniunea Europeană și digitalizarea - adică investițiile propuse să aibă componenta de inteligență artificială. (G.M.)

(continuare în pagina 3)

DAN DRĂGOȘ DRĂGAN, SECRETAR DE STAT MEEMA:
"Alocarea totală pentru România, pe mecanismul 10d, ar urma să fie în jur de 6-7 miliarde de euro"

Alocarea totală pentru țara noastră, pe mecanismul 10d pentru modernizarea sectorului energetic prin investiții, ar urma să fie de circa 6-7 miliarde de euro, a declarat Dan Drăgoș Drăgan, secretar de stat în cadrul Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri. Acesta a explicat că alocarea prioritară, axa 1, prevede finanțări de până la 100% din valo-



rea unui proiect, iar pe axa 2, care vizează investiții în generare cu arderea gazului, finanțările se ridică până la 70% din proiecte.
Drăgan a declarat: "Avem la dispoziție, pentru următorii ani, următoarele categorii de fonduri care vor fi folosite pentru a ajuta tranziția sectorului energetic, decarbonarea acestuia și creșterea rezilienței și a capacităților de generare în România. Aici se menționează în primul rând categoriile de fonduri și primul la care ne-aș referi ar fi Fondul de Modernizare, fondul 10d, care este format din alocările de certificate de CO2 de care România va beneficia până în 2030, alocări care vor fi transformate în resurse financiare până în 2030. Estimăm că alocarea totală pentru România va fi undeva în jur de 6-7 miliarde de euro. (M.G.)

(continuare în pagina 2)

ANDREI BACIU, SECRETAR DE STAT MINISTERUL SĂNĂTĂȚII:
„Alocarea fondurilor europene din această perioadă ne permite să facem pași reali în domeniul sănătății”

Alocarea fondurilor europene, în această perioadă, și oportunitatea pe care o avem la nivel de fonduri europene este realmente istorică și ne permite să facem o schimbare de paradigmă, să facem pași reali în domeniul sănătății, susține Andrei Baciu, secretar de stat în cadrul Ministerului Sănătății.



Domnia sa a subliniat importanța resurselor financiare în domeniul sănătății. "Tot ceea ce ține de tratament se face prin alocarea unor resurse bugetare semnificative, care să ducă la descoperirea de noi molecule, noi tratamente, de noi abordări terapeutice care să facă dintr-o boală incurabilă, un perfect gestionabil. Avem nenumărate exemple în acest sens din trecut. Trăim aceeași paradigmă și avem aceeași așteptări și în momentul de față cu privire la un tratament care să neutralizeze prezența virusului SARS-CoV-2 în organism sau un potențial vaccin unde mai multe companii sunt pe final de proceduri, iar cercetătorii speră să ajungă cât mai repede la o aprobare". (A.T.)

(continuare în pagina 2)

CORINA CREȚU, EUROPARLAMENTAR:
"Este foarte important să ne concentrăm pe absorbția fondurilor europene"

"Mecanismul de redresare și reziliență este o șansă istorică pe care România nu își permite să o piardă" "Este foarte multă nevoie de organizare și de proiecte mature"

Este foarte important ca țara noastră să se concentreze acum pe absorbția fondurilor europene pentru intervalul 2014-2020 - pe suma care mai este de recuperat până



la încheierea perioadei de programare și care este destul de mare -, în paralel cu pregătirea programelor din Cadru financiar multiannual - politica de coeziune - și noul instrument propus de Comisia Europeană ca urmare a crizei generate de pandemia de Covid-19. Mecanismul de redresare și reziliență, declară Corina Crețu, europarlamentar, adăugând: "Mecanismul de redresare și reziliență are obiectivul să ofere sprijin financiar la scară largă pentru investițiile și reformele publice care sporesc reziliența economiilor statelor membre și ne pregătesc mai bine pentru viitor". (A.V.)

(continuare în pagina 4)

TĂNASE STAMULE, CONSILIER DE STAT ÎN CADRUL CANCELARIEI PRIM-MINISTRULUI
„Vrem să dezvoltăm produse de stimulare a creditării și să legăm cât mai mult companiile de sistemul bancar”

"Marele risc în absorbția fondurilor europene va fi lipsa specialiștilor, în rest finanțare există, proiecte există"

Țara noastră va avea o provocare în următorii ani să absoarbă toate fondurile europene pe care le va avea la dispoziție, iar principala provocare va consta în creșterea capacita-



ții administrative, a declarat Tănase Stamule, consilier de stat în cadrul Cancelariei Prim-Ministrului în domeniul economic.
Domnia sa a precizat: "Suntem într-o conjunctură fericită astăzi, însă avem peste 80-90 de miliarde din fonduri europene plus bugetul de stat, însă cel mai important este să reușim să găsim specialiștii care să implementeze aceste proiecte pentru a creea valoare adăugată în România. Pentru asta trebuie să muncim cu toții pentru a propune ca responsabil pe aceste proiecte cele mai competente persoane pe care le are statul român. (A.T.)

(continuare în pagina 3)

LASZLO BORBELY, CONSILIER DE STAT LA CANCELARIA PREMIERULUI:
„Autoritățile europene lucrează la un nou concept de implementare a Agendei 2030”

Autoritățile responsabile de la nivelul Uniunii Europene (UE) lucrează la un nou concept de implementare a Agendei 2030, a spus Laszlo Borbely, Consilier de Stat la Cabinetul Prim-Ministrului și Coordonator al Departamentului de Dezvoltare Durabilă.

Printre altele, oficialul a menționat: "Avem un departament care, pe baza unui comitet interdepartamental care prezintă în fiecare an la Parlament un raport cu studiul în care ne aflăm și avem un consiliu consultativ alcătuit din 34 de cercetători care ne vor ajuta în perioada următoare să păstrăm relația cu mediul academic, cu mediul privat. (E.O.)

(continuare în pagina 4)

Citiți detaliile în paginile 2, 3 și 4.

PROBLEME DE OSPICIU
ASF întreabă la SIF Oltenia dacă are soluție la ilegalitățile decise în AGA de "cooperativă", sub pavăza ASF

Terenul bursier calcinat rămas după AGO de la SIF Oltenia din 12 octombrie, cum vă spunem deunăzi (vezi "Hic-nec prin ilegalități "cooperative" din jurul SIF Banat Crașna sub protecția Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), înșiși lucrătorii ASF se află în situația că nu știu cum să mai de acolo, ale căror urmări nu pot fi estimate de nimeni, ceki nici unul dintre cele cinci SIF-uri nu poate și care este Valoarea Activului Net,



MAKE

cât timp nu mai este clar dacă valoarea dividendelor de la SIF Oltenia intră sau nu în calcul.
În haosul de opacitate creat prin ilegalitățile "cooperative" din jurul SIF Banat Crașna sub protecția Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), înșiși lucrătorii ASF se află în situația că nu știu cum să mai revină în matca legalității, ceea ce poate fi observat și în Adresa ASF, semnată de directorul Claudia Căldina Sava, care, la 16 octombrie, i-a remis o scrisoare patetică lui Cristian Bușu, singurul vestigiu al conducerii SIF Oltenia rămas în picioare, scrisoare pe care o reproducem în continuare:
"ASF - Direcția Supraveghere și Control Sectorul Instrumentelor și Investițiilor Financiare Serviciul Supraveghere Prudențială Către SIF OLTENIA S.A. În atenția domnului Cristian BUȘU - Director General Adjunct (continuare în pagina 4)

Facebook și Twitter nu au încercat să ascundă doar corupția lui Joe Biden

Autoproclamații campioni ai corectitudinii și ai luptei împotriva știrilor false, platformele Twitter și Facebook, au blocat recent desființarea unui articol din New York Post, cea mai veche publicație care aparține continuă din SUA, care scoate la iveală aspecte grave referitoare la corupția candidatul democrat Joe Biden.
"Dacă fostul vicepreședinte ar fi candidat pentru un loc în Senat, așa cum a declarat recent în cadrul unui miting electoral, înșiși cei care dezlăuieră nu ar fi avut niciun ecu.
În cartea "Secret Empires: How the American Political Class Hides Corruption and Enriches Family and Friends" (2019), autorul Peter Schweizer, președintele Government Accountability Institute, dedică un întreg capitol acestui subiect, "Bidens in Ukraine".
"Când vicepreședintele Biden a supervizat politica SUA față de Ucraina, ful său a devenit membru al conducerii uneia dintre cele mai profitabile și mai corupte companii energetice", își începe Schweizer capitolul. Compania este Burisma, iar fiul Hunter Biden, care era responsabil cu transportul și guvernarea corporatistă, în ciuda faptului că "nu avea experiență în sistemul juridic din Ucraina sau în orice calitate de consilier juridic".



CALIN RECHEA

Mai mult, Joe Biden și John Kerry, al nuntze greu din politica americană, au susținut puternic acordarea unui credit garantat de guvernul american, în valoare de 1,8 miliarde de dolari, pentru asigurarea lichidității și piața financiară din Ucraina.
"Cea mai mare parte a banilor a fost transferată prin PrivatBank, deținută tot de proprietarul companiei Burisma, iar mai mult de un miliard de dolari din PrivatBank a dispărut pur și simplu", mai scrie Peter Schweizer.
Joe Biden mai are "dedic" un capitol și în cartea "Profiles in Corruption: Abuse of Power by America's Progressive Elite", scrisă tot de Peter Schweizer și publicată în ianuarie 2020.
(continuare în pagina 9)